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Společnost MOL objevila nové ropné naleziště poblíž obce Somogysámson v západním
Maďarsku. Při průzkumném vrtu provedeném v prosinci loňského roku byla ropa nalezena
v hloubce 1 250 metrů. Podle výsledků testů je vrt v ropném poli Somogysámson schopen
produkovat 1 200 barelů ropy denně.

Zsombor Marton, výkonný viceprezident pro Průzkum a těžbu ve skupině MOL, k tomu uvedl: „Jsem
velmi hrdý, že po sérii úspěchů v průzkumu v posledních letech jsme opět objevili nové ropné
naleziště – tentokrát v regionu Zadunají, kde jsme naposledy nalezli ropu před více než deseti lety.
Skutečnost, že se nám tento úspěch podařil v koncesní oblasti Bázakerettye, která má téměř stoletou
tradici v ropném průmyslu, jasně dokazuje, že v Maďarsku stále existuje potenciál pro objevování
nových zásob uhlovodíků. Objevujeme dosud neznámá ložiska jedno po druhém a dále posilujeme
energetickou bezpečnost země. Díky ložiskům ropy ve Vecsési a Tuře a nalezištím zemního plynu ve
východním Maďarsku jsme dosáhli pětiletého maxima v domácí produkci.“

„Jako vnitrozemská země jsme při zásobování ropou do značné míry závislí na potrubích a
zprostředkovatelích. Je tedy zřejmé, že musíme všemi dostupnými prostředky snížit závislost
Maďarska na dovozu. Budeme proto pokračovat v investicích a vynaložíme veškeré úsilí na udržení, a
pokud to bude možné, i na zvýšení produkce,“ doplnil György Bacsa, provozní ředitel MOL
Maďarsko.

Vrtání nového vrtu v ropném poli Somogysámson, označeného jako Som-8, začalo 25. listopadu 2024
a bylo dokončeno o Vánocích po 33 dnech. Na základě testů provedených do března 2025 bylo
potvrzeno, že tento vrt je schopen produkovat 1 200 barelů ropy denně. Ropa je následně
přepravována cisternami do Dunajské rafinerie v Százhalombattě.

Tento nový objev přispěje k pokrytí energetických potřeb země. Společnost MOL má ambiciózní
investiční plány v oblasti průzkumu a těžby a v příštích pěti letech plánuje investovat přibližně 150
miliard HUF do těžby ropy a zemního plynu v Maďarsku.

MOL je největším producentem uhlovodíků v Maďarsku a provozuje téměř 1 300 ropných a
plynových vrtů. V roce 2024 společnost zajistila 47 % domácí produkce ropy (téměř 600 tisíc tun) a
téměř 90 % zemního plynu (přibližně 1,5 miliardy m³). Maďarsko je klíčovým hráčem v portfoliu
těžby ropy a plynu skupiny MOL a v současnosti představuje přibližně 39 % celkové produkce.

Produkce vrtu Som-8 dosahuje přibližně 1 200 barelů ropy denně, což odpovídá zhruba 1 % celkové
produkce uhlovodíků skupiny MOL.

V rámci svého mezinárodního portfolia má MOL aktiva pro průzkum a těžbu ropy a plynu v devíti
zemích a v osmi z nich ropu a plyn aktivně těží. V roce 2024 dosáhla denní produkce skupiny v
průměru 93,8 tisíce barelů ropného ekvivalentu. Aby si MOL v příštích pěti letech udržel
aktualizovaný strategický cíl SHAPE TOMORROW s produkční úrovní alespoň 90 tisíc barelů denně,
plánuje dále posilovat své mezinárodní portfolio a vyhledávat další strategická partnerství. V této
souvislosti nedávno uzavřel dohody o spolupráci s národní ropnou společností Kazachstánu
(KazMunayGas), Ázerbájdžánu (SOCAR) a Turecka (Turkish Petroleum).



Skupina MOL

Skupina MOL je mezinárodní integrovaná ropná, plynárenská, petrochemická a maloobchodní
společnost se sídlem v Budapešti. Působí ve více než 30 zemích světa, zaměstnává 24 000
mezinárodních pracovníků a má více než stoletou historii. Skupina MOL provozuje tři rafinerie a dva
petrochemické závody v rámci integrovaného řízení dodavatelského řetězce v Maďarsku, na
Slovensku a v Chorvatsku a vlastní síť téměř 2400 čerpacích stanic v 10 zemích střední a
jihovýchodní Evropy. Průzkumné a těžební aktivity společnosti MOL jsou podloženy více než 85 lety
zkušeností v oblasti těžby uhlovodíků a 30 lety zkušeností v oblasti vtláčení CO2. V současné době
probíhají těžební aktivity v 8 zemích a průzkumná aktiva v 10 zemích. Společnost MOL se zavázala
transformovat své tradiční činnosti založené na fosilních palivech na nízkouhlíkový, udržitelný
obchodní model a usiluje o to, aby se do roku 2050 stala čistě uhlíkově neutrální a zároveň formovala
nízkouhlíkové oběhové hospodářství ve střední a východní Evropě.
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